
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement (CÉ) tenue 28 avril 2026 à 18 h 
30 local 326 du pavillon du Méandre. 
 
 
Étaient présents : 

Madame Marie-Claude Breton, directrice 
Monsieur Sébastien Bourgault, directeur adjoint 
Monsieur Jérôme Proulx, directeur adjoint 
Monsieur Jonathan Rodrigue, directeur adjoint 
Madame Tanya Paquet, membre parent, présidente 
Madame Grace Lopes, membre parent 
Monsieur Carl Hardy, membre parent 
Madame Marie-Annie Rinfret, enseignante en 6e année  
Madame Émilie Ouellet, enseignante DSPS 
Madame Jacinthe Larochelle, représentante de la communauté 
Madame Dany Jean, membre parent 
Madame Karina Gendron, technicienne au service de garde 
Monsieur Thomas Lhomme, membre parent 
Madame Amélie Mathieu, orthophoniste 
Madame Myriam Lussier, technicienne au service de garde 
Madame Marie-Ève Dubois, membre parent, vice-présidente  
Madame Catherine Boulianne, secrétaire 
Madame Laurence Mercier, enseignante en 3e/ 4e année  
Madame Abicha Bekbouti, membre parent substitut 
 

Étaient absents : 

Madame Céline Bourret, enseignante au préscolaire 
Madame Widad El Mensouri, membre parent substitut 
 
Invité : 

 
Ouverture de la séance 

 
La séance est ouverte à 18 h 32. 

 
 

1. Accueil et vérification du quorum 
 

Madame Paquet constate que le quorum est atteint et souhaite la bienvenue aux 
membres du CÉ et à deux parents qui désirent assister à la rencontre.  

 
 
2. Adoption de l’ordre du jour du 28 avril 2026 

 
Madame Paquet fait la lecture de l’ordre du jour et il est adopté en tenant compte 
des modifications suivantes : 

CONSEIL 
D’ÉTABLISSEMENT 

2025-2026 
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C.É.-2025-2026-43 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C.É.-2025-2026-44 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- Les points 7 et 10 seront exceptionnellement traités après le point 4, « Suivi au 

procès-verbal », afin de libérer les deux représentantes du service de garde; 
 
- Point 8, Budget initial 2025-2026 sera reporté à la prochaine rencontre du CÉ; 

 
- Point 9, Liste du matériel 2026-2027 pour le préscolaire est un point d’approbation 

et non d’information; 
 
- Point 14, Autres sujets, ajouter le point suivant : 
 

14.2 Concours du jeu des 7 familles sur la proche aidance. 
 
Proposé par : Amélie Mathieu 
Appuyé par : Thomas Lhomme 
 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 24 mars 2026 
 
Le document a été envoyé aux membres du CÉ avant la rencontre.  
 
Le procès-verbal est adopté en tenant compte des modifications suivantes :  
 
- Point 3, enlever le nom de M. Gendron; 
 
- Point 6, 2e énoncé dans la section « Madame Breton », écrire « facebook » avec un 

F majuscule; 
 
- Point 7, Madame Rinfret, 2e phrase, corriger, « Bourse scol’ÈRE » au lieu de « Bourse 

scolaire »; 
 
- Point 11, Grille-matières, 2e paragraphe, enlever la dernière phrase, « Cette 

augmentation du temps de musique permettra le travail de la conscience 
phonologique au préscolaire. »; 

 
- Point 15.1 Corriger le titre ….. « Transporter la flamme de la lecture » il manquait le 

« a » de « la » et corriger le nom de Annie-Pier Turcotte et non Annie-Pierre; 
 
- Point 16, le numéro de la résolution devrait être CÉ-2025-2026-42. 
 
Proposé par : Grace Lopes 
Appuyé par : Carl Hardy 
 
 

4. Suivi au procès-verbal 
 
Il n’y a pas de suivi au procès-verbal. 
 
 

5. Parole à l’équipe de direction 
 
À tour de rôle, les membres de l’équipe de direction font part des dossiers en cours 
ou des activités vécues et à venir.  
 
Jonathan Rodrique  

 
Monsieur Rodrigue se présente, il remplace madame Sabrina Thibault qui est en 
congé de maternité. Il présente les principaux dossiers ou activités du pavillon Notre-
Dame : 
 

- Semaine interculturelle; 
 
- Cabane à sucre mobile; 
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- Au cours des prochaines semaines, il y aura embauche de personnel afin de 
mettre l’emphase sur les habiletés sociales et assurer un soutien pédagogique 
principalement en lecture. 
 

Monsieur Bourgault 
 

- Les élèves du pavillon Maria-Dominique ont participé aux mêmes activités que 
ceux des autres pavillons; 
 

- En 4e année, il y aura ajout de ressources TES (Technicien/ne en éducation 
spécialisée) pour du soutien pédagogique avec des élèves ciblés; 
 

- Il y aura également du soutien pédagogique en mathématiques; 
 

- Les activités parascolaires de la session du printemps sont débutées; 
 

 
Monsieur Proulx 

 
- Les élèves ont participé à différentes activités dans le cadre du mois de la lecture; 

 
- Le défi des « Cubes énergie » est de retour; 

 
- En mai, mois du sport et de l’activité physique, diverses activités se dérouleront à 

l’école dont : une marche matinale d’environ 15 minutes chaque matin dans les 
cours d’école et le défi de la côte le 13 mai prochain; 
 

 
Madame Breton 

 
- Plusieurs nouvelles ressources ont été embauchées pour remplacer des départs en 

congé de maternité. Tous les postes ont été comblés à l’exception d’une 
enseignante-ortho au pavillon Maria-Dominique. Les ressources humaines et la 
direction sont toujours à la recherche de quelqu’un; 

 
- L’année scolaire 2026-2027 est en préparation, les dernières mesures seront 

connues cette semaine pour l’élaboration du prochain budget;  
 

- 885 élèves sont actuellement inscrits pour l’année scolaire 2026-2027; 
 

- Une nouvelle communauté d’apprentissage sera mise en place en 26-27, 
principalement au niveau du climat scolaire; 

 
- Monsieur Gauthier qui avait présenté un projet pour offrir du basketball en activité 

parascolaire, a été rencontré.  Le sujet sera discuté au prochain CÉ; 
 

- L’utilisation du montant reçu pour l’activité « Bouge au cube » sera discuté lors de 
la présentation du budget à la prochaine rencontre; 

 
- Formation sur la prévisibilité reçue par tous les enseignants et les TES, donnée par 

l’équipe de direction. Cette formation est la 2e sur les approches sensibles. Elle sera 
donnée aux équipes des 2 services de garde à l’automne prochain. 

 
6. Parole aux membres du personnel 

 
À tour de rôle, les membres du personnel font part des activités vécues ou à venir. 
 
Madame Rinfret 

 
- Les élèves de 6e année ont visité l’Assemblée nationale; 

 
- Les élèves de 5e année ont participé au Salon du livre de Québec; 

 
- Tous les sacs mis en vente par les élèves de 2e et 5e année dans le cadre du projet 

« Transporter la flamme de la lecture » ont été vendus. 
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Madame Mathieu 
 

- Une activité se tiendra le 15 mai prochain pour accueillir les futurs élèves de la 
maternelle. À cette occasion, les élèves visiteront l’école, répartis en petits 
groupes; 
 

- Une deuxième activité aura lieu le 26 mai. Les enfants seront en classe environ 45 
minutes sans leurs parents. Ils feront ensuite un tour d’autobus; 
 

- L’emphase est mise sur les enfants ayant des besoins particuliers, des échanges ont 
lieu avec les CPE afin de mieux connaître les besoins de la clientèle; 
 

- Pour faciliter l’intégration, la marionnette Paco bien connue des enfants en CPE 
participera à la transition scolaire. 

 
Madame Mercier 
 

- Les élèves de 3e année ont visité le Musée de la civilisation;  
 

- Les élèves de 4e année ont visité les Plaines d’Abraham et la tour Martello;  
 

- Il y aura un conte animé par des marionnettes, offert par des élèves du Juvénat 
Notre-Dame, dans le cadre d’un de leur projet de fin d’année;  
 

- Lors de la semaine interculturelle, des parents participants ont lu des contes dans 
leur langue. 

 
Madame Ouellet 
 

- Les élèves des classes DSPS ont assisté à la lecture de contes; 
 

- Le Club Gymnamic a réalisé un parcours moteur adapté pour les élèves des classes 
DSPS. 

 
 

7. Parole à l’équipe du service de garde 
 

- La semaine des services de garde sera soulignée avec les enfants. Le thème est 
« Tourbillon de créativité »; 
 

- Les souliers Crocs achetés récemment sont utilisés et grandement appréciés. 
 
 

8. Budget initial 2025-2026 (incertain) 
 
La présentation est reportée à la prochaine rencontre. 
 
 

9. Liste du matériel 2026-2027 pour le préscolaire 
 
Le document a été envoyé aux membres du CÉ avant la rencontre.  
 
La liste sera remise aux parents lors de l’activité d’intégration du 26 mai prochain. Lors 
de la rencontre du 15 mai, un sac à dos modèle et une boîte à lunch seront montrés 
aux parents. 
 
Les parents seront éventuellement informés des suggestions d’endroits pour l’achat 
du matériel requis pour la rentrée scolaire. 
 
Proposé par : Thomas Lhomme 
Appuyé par :  Émilie Ouellet 
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10. Service de garde : Pédagogiques du mois d’août 2026 et de janvier 2027 
 
Madame Gendron explique le contexte de la rentrée scolaire 2026-2027. Elle 
demande l’approbation du CÉ afin que le service de garde soit fermé les 21 août 
2026 et 6 janvier 2027 afin de permettre à tout le personnel de l’équipe-école et du 
service de garde de participer à la formation CPI (Intervention non violente en 
situation de crise). Le service de garde sera donc ouvert à partir du 24 août.  
 
Les membres du CÉ approuvent la demande.  
  
Proposé par : Thomas Lhomme 
Appuyé par : Marie-Ève Dubois 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Madame Gendron présente les activités proposées les 24 et 25 août 2026. Les 
activités prévues pour les autres journées pédagogiques seront présentées plus tard.  

 
- 24 août : Les géants du Velcro 

Coût : 22.00 $ (Frais de garde : 12.00 $ + Activité : 10.00 $) 
 

- 25 août : Bubble Soccer 
Coût : 22.45 $ (Frais de garde : 12.00 $ + Activité : 10.45 $) 

 
Proposé par : Amélie Mathieu 
Appuyé par :  Thomas Lhomme 

 
 
11. Sécurité routière  

 
Monsieur Hardy fait un bref compte-rendu des développements dans le dossier.  

 
- Il a discuté avec madame Tremblay, conseillère municipale. Une campagne de 

sensibilisation à la sécurité routière organisée par la ville est en cours et un radar 
pédagogique devrait être installé sur le chemin du Sault, dans la zone scolaire;  
 

- Il effectuera un suivi auprès de madame Tremblay concernant les critères 
d’évaluation du SPVL pour la présence d’un brigadier; 
 

- Il suggère de revoir la localisation du parc de vélo pour que ce soit plus 
sécuritaire mais madame Breton demande d’attendre que les résultats du projet 
de la cour d’école soient connus;   
 

- Il suggère également d’inviter éventuellement des représentants du Service de 
police de la ville de Lévis (SPVL) et des membres du bureau de la mobilité 
durable au CÉ;  

 
Madame Dubois a brièvement parlé du projet Trottibus. 

 
- Elle a reçu la confirmation du Centre de service que les bénévoles participant 

au projet doivent être accrédités et formés; 
 

- La prochaine étape est de faire un sondage auprès des parents afin de 
connaître leur intérêt pour le projet Trottibus l’an prochain. Elle transmettra à 
madame Breton les documents nécessaires à la consultation. Le document de 
consultation sera transmis après les rencontres de mai du préscolaire. 
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12. Prévention de la violence 
 
Madame Paquet mentionne aux membres de la direction que plusieurs incidents 
violents ont été rapportés aux membres du CÉ. Lors de ces incidents, les parents 
perçoivent : 

 
- Un manque de communication avec les parents des victimes; 
 
- Une impression de tolérance et laisser-aller par les enfants; 

 
La prévention de la violence est évidemment une responsabilité partagée et 
nécessite la concertation parents-école. Le projet du Centre de soutien bienveillant 
aide à désamorcer certains de ces comportements mais ne règle pas tout; 
 
Le CÉ souhaite reconduire le « Questionnaire sur la sécurité et le bien-être dans les 
écoles » (QSVE-BE); madame Breton suggère de cibler certains niveaux soit de la 3e 
à la 6e année. 

Le CÉ souhaite également obtenir les résultats de l’évaluation de l’école Notre-
Dame-d’Etchemin en ce qui concerne la lutte contre l’intimidation et la violence 
pour l’année qui s’achève. Madame Breton nous informe que le questionnaire 
mentionné se fait aux 2 ans. 

Madame Breton fait un compte-rendu de la situation et des démarches entreprises 
ou à venir afin de prévenir la violence. Voici une partie des informations transmises 
par la direction :  

- Plusieurs membres du personnel sont en arrêt de travail pour différentes raisons qui 
sont pour plusieurs, d’ordre privé; 
 

- Certaines lacunes ont été décelées dans les règles du vivre ensemble, il y aura 
donc des formations afin de s’assurer de la bonne compréhension de ces règles; 
 

- Pour le moment, les budgets ne permettent pas la poursuite du Centre de soutien 
bienveillant malgré les résultats positifs obtenus; 
 

- Hier, lors d’une rencontre du personnel, de nouveaux constats ont été apportés à 
la direction dans le dossier de la violence; 
 

- La révision du plan d’action pour un climat sain et sécuritaire devrait être finalisée 
cette semaine et le document sera ensuite soumis à l’équipe-école et aux 
parents; 
  

- Il y aura reprise des rencontres en groupes afin de favoriser une meilleure 
connaissance des problématiques et de meilleurs échanges pour apporter des 
solutions;   
 

- Il est nécessaire d’uniformiser les interventions auprès de tous les membres du 
personnel. Ce sera revu avec tous;  
 

- Il y aura révision du mode d’intervention afin de clarifier qui sont les premiers 
intervenants dans les situations de violence ; si l’événement est relié au temps de 
classe l’intervention première doit être faite auprès du titulaire, si l’événement est 
relié au service de garde, contacter Karina ou Myriam. Si le règlement de la 
problématique n’est pas satisfaisant contacter l’adjoint à la direction; 
 

- Tous les dossiers sont traités dans le plus grand respect des partis impliqués, en 
s’assurant d’une grande discrétion pour ne stigmatiser personne, ce qui peut 
malheureusement parfois donner une impression de tolérance; 
 

- Avant de fournir les statistiques demandées par le CÉ, il faut s’assurer de 
l’anonymat total de ces données; 
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- Certaines informations relatives au dossier de la violence seront communiquées 
dans l’Info-parents, l’objectif étant d’offrir un portrait clair, rassurant mais 
transparent. 

Monsieur Bourgault suggère d’offrir une formation aux parents afin de les 
conscientiser et leur donner des outils pour bien intervenir lors de ces événements. 
 
Monsieur Hardy remercie pour la démarche. 
 
Madame Breton fera un retour aux membres du CÉ concernant le questionnaire aux 
élèves. 
 
Le dossier de la violence sera à nouveau à l’ordre du jour du prochain CÉ. 

 
 
13. Nouvelles des comités  
 

13.1 Comité de parents 
 

M. Hardy a assisté à la rencontre du 27 avril dernier. Les principaux points traités 
sont les suivants : 

 
- Monsieur Hardy a présenté le projet entrepreneurial « Transporter la flamme 

de la lecture »; 
 

- Un comité sur la sécurité routière est mis en place; 
 

- Les statistiques sur le pourcentage d’enseignants non qualifiés ont été 
fournies : 5.1% au secondaire et 3.9% au primaire. 

 
 

14. Autres sujets : 
 

14.1 Déplacer le dernier CÉ 
 

La dernière rencontre du CÉ aura lieu tel que prévu le 4 juin prochain. 
 

14.2 Concours du jeu de 7 familles sur la proche aidance 
 

Madame Becbouki informe les membres du CÉ d’un concours initié par 
l’organisme « L’appui », auquel ont participé les élèves de la classe de madame 
Kassandra Blais en 2e année.  Elle invite les membres et leurs proches à voter 
pour le projet avant le 15 mai à 23h59. Les informations seront publiées sur la 
page Facebook de l’école. L’équipe qui aura reçu le plus de votes recevra une 
collection de livres d’une valeur de 1000 $. 

 
 
15. Question du public 

 
Deux parents ont assisté à la rencontre. 
 
Monsieur Gendron veut savoir s’il y a des statistiques par rapport aux manquements 
et actes violents et comment ils sont traités.  
 
Madame Breton explique que tous les actes sont répertoriés sur Mosaïk. Les 
comportements de violence, de violence sexuelle et d’intimidation sont également 
consignés et envoyés à la direction générale. Les statistiques de janvier à aujourd’hui 
ont été regardées par pavillon mais il est difficile de voir si les mesures mises en place 
sont efficaces. 
 
Monsieur Gendron suggère d’effectuer un sondage auprès des parents afin de 
connaître leurs préoccupations sur le climat scolaire.  
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C.É.-2025-2026-48 
 

 
Monsieur Gendron demande également comment sont constitués les groupes de la 
maternelle. Mesdames Breton et Mathieu expliquent qu’il y a collaboration entre les 
CPE et l’école afin de connaître les dossiers des élèves et ainsi pouvoir mieux 
constituer les groupes.  

 
16. Levée de la séance 

 
La séance est levée à 20 h33. 
 
Proposé par : Thomas Lhomme 
Appuyé par : Carl Hardy 

 
 
______________________________                  ________________________________ 
Tanya Paquet                                                    Marie-Claude Breton 
Présidente du CÉ                                       Directrice école Notre-Dame-d’Etchemin 
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